
 
 

 

         

              Olomoucký kraj realizuje projekt s názvem „Transformace systému péče o ohrožené děti“ 

s registračním číslem CZ.03.02.02/00/24_063/0004858. Předmětem projektu jsou aktivity podporující 

transformaci pobytových služeb pro ohrožené děti, kdy cílem je transformace dětských domovů, 

snižovat rizika vedoucí k umisťování dětí mimo svou vlastní rodinu, prohloubení multidisciplinární 

spolupráce zainteresovaných aktérů, činnosti podporující náhradní rodinnou péči, podpora sociálních 

pracovníků při přehodnocování a vyhodnocování situace ohroženého dítěte a posilování profesního 

růstu aktérů v oblasti transformace péče o ohrožené děti. 

Hlavními cíli projektu je podpořit proces transformace dětských domovů, snižovat rizika vedoucí 

k umisťování dětí mimo svou vlastní rodinu, nastavit multidisciplinární spolupráci pro cílovou skupinu 

CS ohrožených dětí a rodin, podpořit nábor pěstounů a pěstounů na přechodnou dobu, podpořit 

sociální pracovníky při vyhodnocení a přehodnocení situace ohrožených dětí: 

1. Transformací dětských domovů dojde ke změně prostředí pro děti, které jsou umístěné do ústavní 

péče, v takovém rozsahu, které se neliší od běžných domácností rodin. V rámci projektu bude 

podpořeno celkem 6 dětských domovů zřizovaných Olomouckým krajem, z nichž 3 nově zahajují 

proces transformace a budou podpořeny především prostřednictvím konzultantů. Další 3 z těchto 

dětských domovů již zahájili přípravu transformace v návaznosti na vyhlášené výzvy v NPO. 

2. Podporou procesu přehodnocení situace dětí v dětských domovech a podpora vyhodnocení 

prostřednictvím včasné podpory pro sociální pracovníky ORP při dlouhodobé práci s ohroženými dětmi 

a rodinami dojde nejen k posílení kompetencí sociálních pracovníků OSPOD, ale současně bude 

zjištěno, zda prostředí odpovídá potřebám dítěte nebo bude potřeba jiná forma podpory, či změna 

prostředí, případně bude podpořen návrat do rodiny. V rámci aktivity bude konzultačními procesy 

podpořeno 10 pracovníků SPOD za měsíc v rámci přehodnocení a vyhodnocení situace dítěte. 

3. Podporou tématu náhradní rodinné péče dojde ke zvýšení prestiže a povědomí široké veřejnosti o 

náhradním rodičovství, kdy očekáváme zvýšení zájmu nových náhradních rodičů, zejména pěstounů a 

pěstounů na přechodnou dobu o 10 %.  

4. Podporou multidisciplinární spolupráce všech subjektů pracujících s ohroženými dětmi 

prostřednictvím pracovní skupiny ORP a podporou vzdělávání zaměřené na zvýšení kompetencí a 

odborných dovedností všech pracovníků působících v oblasti ohrožených dětí dojde ke kvalitativnímu 

posunu v podpoře ohrožených dětí a rodin, s ohledem na individuální potřeby ohroženého dítěte. 

Projekt je realizován v období od 1. 2. 2025 do 31. 1. 2028. 


